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Настоящая методика устilltlвдивает методы и средства первичной и Irериодш{еских

поверок мультиметров цифровьгх DMG 800, изготавливаемые LOVATO ELECTRIC S,P.A.
Итчlпя,

Мультиметры цифровые DMG 800 (далее - мультиметры) предназначеIIы длrI
измереншI IIапряжения перемешrого тока, частоты и коэффичиецта гармоник.

Межповеро.пrьй интерва-тr 2 года.
Периодическ€uI поверка мультиметров в слrIае их использоваIIи;I для измерений

(воспроизведения) меньшего числа ведиtIин, по отношеЕию к }кшанным в рtlзделе
<Метрологические и техЕическце характеристики) оцисанlUI типа, допуск€lется Еа основЕlнии
письмеЕIlого зaIявления владельца" оформлеtlного в произвоJьной форме. Соответствующая
зЕшись должна быть сделана в свидетельстве о поверке приборов.

1 ОIIЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

2 СРЕДСТВЛПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки должны применяться средства поверIOл, }казанные в
таблицах 2 и 3.

2.2 ,Щогryскаотся примеЕять др}тие средства измерений, обесцечивающие ЕзмереЕие
значений соответств},ющих веJIи.Iин с требуемой точностью.

2.3 Все средства поверки доджны бьrгь исправЕы, повереIIы и иметь свидетельства
(отметки в формулярах или паспорт€lх) о поверке. Эталоны едиЕиц величин, используемые при
поверке СИ, дол*сrы быть аттестованы.

Табrцлца 1 - ц

Наимецование оцерации
Номер
цункта

методики

Проведешле оцерации при
первичной

поверке
периодическои

поверке
l Подотовка к поверке Раздел 6 да да
2 Внешпий осмотр 7,1 да да
3 опробование 7.2 да да
4 Проверка идентификационЕьD( дiшЕьD(
tlрогрtlммного обесцечеция

7.з да да

5 Опрсделение абсолютной поIрешности
измереЕиlI действ}тощего зЕачения н€шряженIltя

7.4 да да

6 Определение абсоrдотной поIрешности
цзмерениJI частоты

,1.5
да да

7 Определение абсолотной погрешности
измереЕIu{ коэффициgнта гармоЕик

7.6 да да

Таблица 2 -
Номер пуЕкта

методики поверIо.I
Тип средсгва цоверки

1 2

7.4,7.6

Катибратор электри.Iеской энергии трехфазньrй Flйе 6003А.

,Щиапазон воспроизведециrI напряжеIIия переменцого тока от 1 до б00 В.
Пределы основной дошускаемой абсо.тпотной погрешцости в ди€шtвоIIе
частот от 45 до бб Гu: +(0,00012,U+0,001) В.
Используемьй диапЕвон воспроизведсния частоты от 45 до 66 Гц.

,Щиапазон воспроизведеЕия гармоник напряжениlI (с опцией 6003A/PQ) с l
тrо 5-ю: от 1 до 280 В. Преде.тш основной допускаемой отцосительной
погрешности 0,1% от предсла измерений.
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таблипы 2

Таблица 3 - Всп

3 ТРЕБОВЛНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

К поверке допускtlются дица, изуt{ивIцие эксlrлуатационную докуtt{ентацию на
поверяемые средства измерений, эксплуатацЕонIrую докуIt{ентацию ца средства поверки и
соответствующие требованиям к поверитеJIям средств измерений согласно ГОСТ Р 56069-2014.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведеЕии поверки должны быть соблюдены требования ГОСТ |2.27.0-75,
ГОСТ 12.3.019-80, ГОСТ 12.27.7-75, требованиями правил по охр€ше труда цри эксплуатации
электроустановок, утвержденньrх прикtвом Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерачии от 24 июля 20l3 г Jф 328Н.

4.2 Средства поверки, вспомогательные средства поверки и оборудование должны
соответствовать требованиям безопасности, изложенным в руководствах по экспJryатации.

5 УСЛОВИЯ ОКРУЖЛЮЩЕИ СРЕДЫ ПРИ ПОВЕРКЕ

При проведении поверки должны собпюдаться следующие условия:
-температура окружающего воздуха (23+2)"С;

- относительн€lя влЕDкностъ от 5 до 80 %;

- атмооферное давлеЕие от 84 до l06 кПа или от 630 до 795 мм рт, ст,

б подготовкА к повЕркЕ
6,1 Перед проведением поверки должны бьrгь выцолнены следующие

подготовитеJIьные работы :

проведены техЕические и оргilнизационные мероприятия по обеспечению
безопасности проводимых работ в соответствии с действующими положениями
ГОСТ |2.27.0-'75;

_ ttроверить н€lличие действующих свидетельств поверки на основные И

вспомогательные средства поверки.
6.2 Средства поверки и поверяемый мультиметр должЕы быть подготовлеЕы к работе

согласно их руководстваN,{ по эксплуатации.
6.3 Проверено нulличие удостоверения у поверителя ца право работы на

электроустаЕовках с напряжением до 1000 В с группой допуска не ниже III.

должение таолицы
l 2

1.5

Калибратор электрической энергии трехфазный Fluke 600ЗА.
,Щиапазон воспроизведеЕиrI напряжения перемецного тока от 1 до 600 В,
диzlпа:tон частоты от 45 до 66 Гц,
Вольтметр универс€чIьцый АКИП-210l/l. Пределы доцускаемой основцой
абсолютной поrрешности измерения частоты в диапiвоце от 45 до 66 Гц
*(1. l04.F*+0,0003) гц.

омогательные ства п
Измеряемая

величиЕа
.Щиапазон
измерений

Класс точности,
погрешность

Тип средства поверки

Ter,шreparypa от 0 до 50 оС. *0,25 ос I]ифровой термомеIр-гигрометр
Flчkе 1620A

.Щавitсние от 30 до l20 кПа +З00 Па
Манометр абсодrотного давления
Testo 511

влахсtость от 10 до 100 % +2% Щифровой термометр-гигрометр
Flukе l620A
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6.4 Контроль условий лроведения поверки по tгyr{кту 5 должен быть проведен перед
Еач€lлом поверки.

6.5 Подключить поверяемый мультиметр к питtlющей сети согласно руководству по
эксплуатации.

6.б Выдержать поверяемый мультиметр и средства поверки во включенном
сосТоянии в соответствии с укrваниями руководств по эксплуатации. МинимальЕое время
прогрева 30 минут.

7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешнпй осмотр.
Перед поверкой должен бьrь провелен внешшд1 осмотр, при коюром долrкlо бьгь

установлено соответствие поверяемого мультиметра следуюцц,lм трфоваrц,tд.t;
- Ее ДОлЖно бьгь механических повреждениЙ корпуса. Все над[rиси долхсrы бьпь четкими и

ясными;
- Все ршъемы, кJIеммы и измеритеJъные првода не доJDкны шлеь поврецдешпi и должIlы

бьrь цастьцдt.
При наrп.r.ми дефекгов поверяемьй мультимегр бракуется и подJtежит ремонту.

7.2 Опробовашие
ПРОверить работоспособность жидкокристrrллического дисплея и функционtlльных

КЛаВИШ. Режимы, отображаемые на дисплее, при переключении режимов измерений и нажатии
СООТВетствующих клавиш, должны соответствовать требованиям руководства по эксплуатации.

ПРи неверном функuионировании мультиметр бракуется и направляется в ремоцт.

7.3 Проверка программного обеспечения
Проверка программного обеспечения мультиметров осуществлястся путем вывода на

ДИСПЛеЙ информаuии о версии tlрогрalп,{много обеспечения. Согласно руководству по
эксплуатации войти в меню мультиметра <Информация)).

Номер версии программного обеспечения отображается в строке SW Rev.

РезУльтат считается положительньIм, если версия программного обеспечения
соответствует данным, приведенным в таблице 4.

Таблица 4 - Идентификационные данные программrtого обесцечения

идентификационные данные (признаки) Значение

Идентификационное наименование ПО DMG800
Номер версии (идентификационньй номер ПО) 14 и выше

7.4 Опрелеление абсолютной погрешности измерения действующего значения
напряжения
проводить методом прямых измерений при помощи калибратора электрической энергии
трехфазного Fluke 6003А (дапее - калибратор Flйе 6003А).

7.4.1 Собрать измерительнуто схему, представленную на рисунке 1. Мультиметр
DMG 800 подкJIючить к калибратору Fluke 6003А по трехфазной схеме включения с нейтралью
согласно руководству по эксплуатации на приборы.
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Рисунок l - СтруктурнЕtя схсма соединения приборов

7.4.2В мультиметре выбрать режим отображения напряжения PH-N.
'7,4.3 На калибраторе Fluke 600ЗА выбрать режим <Extended>, токовые каналы

отключить.
7.4,4 Провести измерения напряжения по каждой фазе, задав€ц на калибраторе

значения фазного напряжения из ряда: 50,230,400 В, частотой 50 Гц.
7.4.5 Определить абсолютн},ю tlогрешность измерения напряжения по формуле (l):

ДХ=Хuru- Хо (1),

где Хизм - измеренное значение величины мультиметром DMG 800;
Хо - установленное значение измеряемоЙ величины на каrrибраторе FlЙе 6003А.

Результаты поверки считать положительными, если во всех rrроверяемых точках
значения погрешЕости не превышают доIIускаемых пределов;

*(0,002.U+0,1) в,
где U - измеряемос значение напряжения, В.

7.5 Определение абсолютпой погрешпости измерения частоты
проводитъ методом прямьrх измерений при помощи калибратора Fluke 600Зд по схеме,
представленноЙ на рисунке l. .Щля коIIтроля значениЙ частоты подкJIючить внешциЙ вольтметр
АКИП-2101/1 к о.uному из вьIходов калибратора.

7.5.1 В мультиметре выбрать режим отображения частоты
7.5.2 Провести измерения частоты, задавЕrя на калибраторе значения частоты из ряда: 45,

50, б0, 66 Гц, Еапряжение установить 230 В. Установку значений частоты на калибраторе
коЕтролировать по вольтметру АКИП-2101/1 в режиме измерения частоты.
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7.5.3 Опрслелить абсолютн}то погрешность измереция частоты по формуле (l),

Результаты поверки считать положительными, если во всех поверяемьш точках
значения погрешности не превышают доцускаемьIх пределов:

*(0,001.f+0,0l) Гц,
где f- измеряемое значение частоты, Гц.

7.б Определение абсолютцой погрешности измерения коэффицшеIIта гармоник
проводить методом прямых измерений при помощи кЕuIибратора Flukе 6003А trо схеме,
представленной на рисунке 1.

7.6.1 В мультиметре выбрать режим отображения коэффичиента гармоник по кЕDкдой

фазе THD PH-N.
7.6,2 На калибраторе выбрать режим формирования гармоник. Токовые каЕаJты

отключить. Провести измерения коэффициента гармоник напряжеЕия, задавЕuI на калибраторе
значения для каждой фазы из таблицы 5.

Таблица 5

UHoM, В Значения напряжения гармоник, О%

Коэффициент гармоник, 0/о

U1 U2 Uз U4 U5
2з0 100 0,5 0,5 0,5 0,5 1

2з0 l00 5 5 5 5 10

50 80 30 з0 30 30 75

Примечание:
UHoM - номиЕшIьное значение напряжения
Ul ...U5 * зЕачения Еапряжения гармоник с l -й по 5-ю cooTBeTcTBeItEo.

7.6.3 Определить абсолютн},ю погрешность измереция коэффичиента гармоЕик по

формуле (l).

Результаты поверки считать положительными, если во всех tlоверяемьtх точках
значения погрецности не tIревышают допуакаемых пределов:

*(0,002.Кг+0,1) %,
где Кг - изм9ряемое зЕачение коэффиuиента гармоник, 0й.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
8.1 При положительных результатах поверки мультиметров оформляется свидетельство

о поверке в соответствии с црикiвом Минпромторга России от 02.07.2015 ]ф 1815

"Об утверждснии порядка цроведения поверки средств измерений, требования к знаку поверки
и аодержанию свидетельства о поверке",

8.2 При отрицательньD( результатах поверки мультиметр не допускается к дальнеЙшему
применению. На мультиметр вьцается извещение о непригодности.

Начальник отдела испытаний и
сертификации


